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15º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1ª PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de junho do ano de 2024 (Dois Mil e Vinte e 

quatro), ás 09h30min (nove horas e trinta minutos), na sede da Câmara 

Municipal de Tibau/RN; realizou-se a décima quinta sessão ordinária do primeiro 

período legislativo do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). O Vice-presidente, 

Juscielzo Rodrigues saúda a todos Tibauense que está acompanhando pelas 

redes sociais e pela rádio. O vice-presidente comunica que vai está assumindo 

a mesa e os trabalhos legislativo da décima quinta sessão na falta do presidente 

Adeilton Teixeira. O vice-presidente convida o primeiro secretário Daniel Roberto 

dos Santos a compor a mesa e fazer a chamada dos vereadores. MESA 

DIRETORA – Presidente: Adeilton Teixeira de Oliveira (ausente); 1º 

SECRETÁRIO: Daniel Roberto dos Santos; 2º SECRETÁRIO: Otavio Faustino 

da Silva Neto; VICE-PRESIDENTE: Juscielzo Rodrigues Rebouças; PLENÁRIO- 

Jonh Wayne Martins Monteiro; Raimundo Isaias de Oliveira; Maria da Conceição 

Gomes Teixeira; João Marques de Souza; Luiz Nildo de Souza. O Edil Adeilton 

Teixeira de Oliveira com a sua falta justificada. Havendo quórum suficiente o 

vice-presidente da continuidade a sessão. O vereador passa a palavra para o 

vice-presidente que convida a Secretária Legislativa para leitura da Ata da 

sessão passada e das matérias da ordem do dia, A Secretária Legislativa faz a 

leitura da Ata que é aprovada por unanimidade pelos Edis presentes e segue 

para leitura das matérias da ordem do dia. REQUERIMENTO Nº 033/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR DANIEL ROBERTO: REQUER QUE SEJAM 

TOMADAS AS DIGNAS PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO DE QUE A 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, VEJA A POSSIBILIDADE DE SER 

REALIZADO A REVITALIZAÇÃO COM ORNAMENTAÇÃO COM PLANTAS E 

CALÇAMENTO INTERTRAVADOS NA AV. TARCÍSIO, INICIANDO DA 

RESIDÊNCIA DO SENHOR NELITO COM TERMINO NA ENTRADA DA 

CIDADE DE TIBAU. REQUERIMENTO Nº 037/2024 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOÃO MARQUES: REQUER QUE SEJAM TOMADAS AS 

DIGNAS PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO DE QUE O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, VEJA A POSSIBILIDADE DE SER DESENVOLVIDO E 

CONSTRUÍDO AO AR-LIVRE UMA BRINQUEDOTECA PARA CRIANÇAS DO 

MUNICÍPIO. REQUERIMENTO Nº 038/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 

OTÁVIO FAUSTINO: REQUER QUE SEJAM TOMADAS AS DIGNAS 

PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO DE QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

VEJA A POSSIBILIDADE DE SER ENVIADO Á CÂMARA MUNICIPAL UM PL 

PARA SER CONSTRUÍDO UMA PRAÇA PARA CRIANÇAS E IDOSOS EM 

FRENTE AO GINÁSIO POLIESPORTIVO DO MUNICÍPIO. REQUERIMENTO 

Nº 039/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR JUSCIELZO RODRIGUES: 
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REQUER QUE SEJAM TOMADAS AS DIGNAS PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO 

DE QUE A MESA DIRETORA DO LEGISLATIVO, VEJA A POSSIBILIDADE DE 

SER REALIZADO NO MÊS DE SETEMBRO DESDE ANO UMA SESSÃO 

SOLENE EM HOMENAGEM AO 100 ANOS DA CONSTRUÇÃO DA CAPELA 

SANTA TEREZINHA DO MUNICÍPIO DE TIBAU. REQUERIMENTO Nº 

040/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR OTÁVIO FAUSTINO: REQUER QUE 

SEJAM TOMADAS AS DIGNAS PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO DE QUE O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL JUNTO A SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS, VEJA A POSSIBILIDADE DE SER REALIZADO A PAVIMENTAÇÃO 

DA RUA MARIA DO PATROCÍNIO MARQUES E RUA LITORÂNEA NA 

COMUNIDADE DE GADO BRAVO. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

006/2024: DENOMINA DE AV. PREFEITO FRANCISCO DE ASSIS DINIZ, AV 

“A”, QUE INICIA NA AV. TARCÍSIO MAIA, COM SEU TÉRMINO NA AV. DEHON 

CAENGA, NO LOTEAMENTO BRISA MAR NO MUNICÍPIO DE TIBAU, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 007/2024: 

VEDA A AUTORIZAÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL DA FAZENDA A 

LIBERAÇÃO DE OUTDOOR NA AV. TARCÍSIO MAIA COM INÍCIO NA 

ENTRADA DA CIDADE DE TIBAU-RN COM SEU TERMINO NO PÓRTICO DO 

MUNICÍPIO TIBAU, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 008/2024: DENOMINA DE RUA TEREZINHA RODRIGUES 

DE SOUZA, A RUA PROJETADA QUE SE INICIA NA RUA AMÉLIA MAIA COM 

SEU TERMINO NA RUA PROJETADA “E”, NO BAIRRO PARQUE DOS 

CAJUEIRO NO MUNICÍPIO DE TIBAU/RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 001/2024:REGULA A FASE 

INTERNA DO SISTEMA CENTRALIZADO DE COMPRAS/CONTRATAÇÕES 

NO ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Secretária Legislativa encerra a leitura da ordem do dia 

passando a palavra para o vice-Presidente que inicia fazendo a leitura do 

requerimento Nº 038 e 040/2024 e convida o vereador autor Otávio Faustino a 

fazer sua justifica na tribuna. O vereador faz sua justificava e pede a 

compreensão dos vereadores para votar favorável aos dois requerimentos. O 

vereador passa a palavra para o vice-presidente que submete os dois 

requerimentos em votação, sendo aprovado por unanimidade em primeira e 

única votação. O vice-presidente da continuidade fazendo a leitura o 

requerimento Nº 033/2024 e convida o vereador autor Daniel Roberto dos Santos 

a fazer sua justificativa na tribuna. O vereador faz sua justificativa e passa a 

palavra para o vice-presidente que dá continuidade submetendo o requerimento 

Nº 033/2024 em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade em primeira 

e única votação. O vice-presidente faz também a leitura do requerimento Nº 

037/2024 e convida o vereador autor João Marques a fazer sua justificativa na 

tribuna. O vereador realiza sua justificativa e passa a palavra para o vice-
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presidente que submete o requerimento Nº 037/2024 em votação, sendo 

aprovado por unanimidade em primeira e única votação. O vice-presidente 

convida o vereador e primeiro secretário Daniel Roberto para assumir os 

trabalhos para o mesmo apresentar seu requerimento. O primeiro secretário 

assume a cadeira e inicia fazendo a leitura do requerimento Nº 039/2024 e 

convida o vereador autor do requerimento Juscielzo Rodrigues a fazer sua 

justificativa na tribuna. O vereador expressa sua justificativa e pede a 

compreensão dos vereadores para votar favorável ao seu requerimento. O 

vereador passa a palavra para o presidente em exercício Daniel Roberto que 

submete o requerimento Nº 039/2024 em primeira votação, sendo aprovado por 

unanimidade em primeira e única votação. O vereador presidente em exercício 

Daniel Roberto convida o vice-presidente a compor a mesa e da continuidade 

aos trabalhos legislativos. O vice-presidente assume a cadeira e da continuidade 

a sessão iniciando a leitura do PL Nº 006/2024 e convida o vereador autor Daniel 

Roberto a fazer sua justificativa no plenário. O vereador faz sua justificativa e 

passa a palavra ao vice-presidente que submete em primeira votação o Pl 

Nº006/2024, sendo aprovado por unanimidade em primeira votação. O vice-

presidente da continuidade realizando a leitura do PL Nº 008/2024 e convida o 

vereador autor Otávio Faustino a fazer sua justificativa. O vereador expressa sua 

justificativa e passa a palavra ao vice-presidente que submete o PL Nº 008/2024 

em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade em primeira votação. O 

presidente da continuidade aos trabalhos legislativa com a leitura do Projeto de 

Resolução Nº 001/2024 de autoria da Mesa Diretora do Legislativo e submete o 

projeto de resolução em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade me 

primeira e única votação. O vice-presidente da continuidade realizando a leitura 

do PL Nº 007/2024 e despachando o PL para comissões (CCJ E CTIC) 

apresentarem o seu parecer ao projeto. O vice-presidente finaliza as solicitações 

que foram apresentadas na secretaria para a sessão e abre os Ofícios Verbais: 

Primeiro vereador Sr. João Marques, solicitou da Secretaria de Obras que seja 

realizado o termino de pavimentação da Rua Estrela do Mar como também da 

rua localizada na lateral da Câmara Municipal. Solicitou também da Secretaria 

de Obras que seja realizado a limpeza da Rua Amélia Maia, conhecida como a 

rua campo de pouso como também a colocação de redutores de velocidade 

nessa rua. Solicitou também da Secretaria de Obras que seja realizado a 

colocação de redutores de velocidade na praia da Pedra do chapéu, onde foi 

realizado a colocação do calçamento intertravados. Solicitou também da 

Secretaria de Obras e Secretaria de Esporte que seja realizado a reforma do 

complexo de Esporte na Comunidade de Gado Bravo. O vice-presidente 

comunica que no início da sessão o vereador Jonh Wayne solicitou que queria 

apresentar um requerimento verbal. O vice-presidente então solicita do vereador 

de seria o teor do seu requerimento. O vereador Jonh Wayne explica que 
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gostaria de apresentar quatro moções que seria duas de apoio e duas de 

repúdio. Na de apoio seria para uma aos dois vereadores afetado que seria Luiz 

Nildo e Maria da Conceição e a segunda de apoio seria a família do senhor 

Babuíno como é conhecido em nosso município, pelo fato ocorrido essa semana 

em nosso município, onde o Secretário Municipal de Obras Odécio Costa feriu a 

honra e a moral dessas pessoas que citei anteriormente. As de repúdio seria 

uma para Secretaria Municipal de Obras em pessoa Odécio Costa e a outra para 

Prefeitura Municipal de Tibau que existe uma correlação intima institucional 

dessa atrocidade. O vereador passa a palavra ao vice-presidente que explica 

que será preciso colocar em votação as monções e assim ser tiver cincos votos 

o vereador vai poder realizar a explanação de suas monções. O vice-presidente 

então submete em votação as quatro monções, sendo aprovado por 

unanimidade as duas monções de apoio, Moção 001/2024  aos dois vereadores 

Maria da Conceição e Luiz Nildo e moção 002/2024 a família do senhor Babuíno, 

nas monções de repúdio foi apresentado três abstenção e quatro votos 

favoráveis, sendo assim reprovado por votação as monções de repúdio a mocão 

003/2024 para Prefeitura Municipal de Tibau e moção 004/2024 ao Secretário 

Municipal de Obras Odécio Costa, pois como foi explicado é preciso apresentar 

cinco votos favorável. O vice-presidente convida o vereador Jonh Wayne a 

apresentar suas justificativa pelas moções de apoio que foi aprovado. O vereador 

faz suas justificativas e agradece aos vereadores pelos votos nas moções de 

apoio. O vereador passa a palavra para o vice-presidente que não havendo mais 

pronunciamentos, o presidente encerra os ofícios verbais e abre o Grande 

Expediente: 1º orador Sr. Jonh Wayne, iniciou seu discurso pronunciando uma 

citação de Freud que diz “ O homem é dono do que cala e escravo do que fala”, 

falou sobre a posição de um ranking 167 municípios que o município de Tibau 

se encontra em 70 sobre dado que significa a falta de excelência do município 

na gestão contábil e fiscal. O vereador também expressou suas palavras e 

posicionamento sobre o ocorrido entre o secretário de Obras do município que 

feriu a honra de dois vereadores e a família do senhor Babuíno, nada justifica a 

atitude desprezível e infeliz do secretário. Falou que os funcionários podem estar 

trabalhando em consonância do que preza a gestora e as pessoas ao seu redor 

ou eles estão trabalhando amordaçados e injuriados, das duas maneira uma. 

Agradeceu pelos votos favoráveis aos colegas vereadores que votaram 

favorável contra esse governo ditatorial. 2º orador Sr. Raimundo Isaias, iniciou 

seu discurso sobre as obras que já foram entregues e aquelas que ainda estão 

sendo concluída e logo vai ser entregue. Falou sobre a obra do pórtico do 

município, uma obra que tanto a população Tibauense espera e logo vai ser 

entregue e diz que Tibau tem muito a oferecer e diz que gestão vem trabalhando 

e está a cada dia crescendo e evoluindo o nosso município. O vereador também 

falou que viajou junto a alguns colegas vereadores e a prefeita Lidiane Marques 
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buscando benefícios para o nosso município. O vereador falou sobre a saúde a 

educação do município que é plausível por qualquer pessoa que chega em nosso 

município. Falou que logo vai ser entregue a população da Comunidade de Gado 

Bravo duas ruas calçadas. 3º oradora Sra. Maria da Conceição, iniciou seu 

discurso dizendo que suas palavras hoje são de repúdio diante de uma fala infeliz 

do secretário de obras do município Odécio Costa, a qual o mesmo se direciona 

a minha pessoa como traíra, covarde e pilantra. Eu gostaria de saber muito o 

que o senhor tem contra mim, porque eu não tenho nada contra ao senhor 

secretário. A vereadora diz que ao se pronunciar que tinha deixado a gestão eu 

fui chamada de traíra por algumas pessoas, mas eu vim em tribuna e explique o 

porquê tudo isso chegou a acontecer para minha pessoa deixar a gestão. E 

explica que jamais foi traíra com a prefeita Lidiane Marques, pois quando tomei 

a minha decisão ela foi a primeira pessoa a saber e expliquei a mesma meus 

motivos de saída, como eu posso ser traíra? Agora covarde e pilantra eu não 

sei, porque fui chamada, mas se quiser venha essa casa legislativa e se 

explique, assim como eu fiz quando decide sair da gestão, porque assim como 

eu você também deve explicações a população por ser um secretário do 

município, você não me conhece e eu nunca fui e nem sou desonesta com 

ninguém. Esse secretario não está preparado para o cargo, já que difere palavras 

a um vereador, imagine como trata a população.  3º orador Sr. Otávio Faustino, 

iniciou seu discurso falando sobre o requerimento de sua autoria e que foi 

aprovado hoje em sessão sobre duas ruas na Comunidade de Gado Bravo que 

será comtemplada com calçamento intertravados. O vereador também falou que 

esteve em viagem com alguns vereadores e a prefeita para buscar melhorias 

para Tibau e recebemos uma emenda e espero que realmente sejamos 

atendidos e chegue essa emenda para nossa população. O vereador também 

expressou seu posicionamento sobre o ocorrido aos vereadores e família do 

senhor babuíno com o secretário de obras do município e diz que em sua opinião 

a prefeita Lidiane Marques não tem culpa do que o secretario falou. 4º orador 

Sr. Luiz Nildo, iniciou seu discurso falando sobre o ocorrido a qual minha pessoa 

foi difamada com palavras por um secretário de Obras. Falou sobre umas 

cobranças que fez a gestora e pede para colocar um castra móvel ou uma 

parceria com alguma empresa com veterinários para realizar a castração porque 

o nosso município precisa. O vereador também reclamou e cobrou sobre o carro 

do lixo a mais de dez dias não passa na Rua Antônio Luz e a Rua João Marcelino 

ao lado do PSF que a rua se encontra completa de lixo, enquanto tem ruas que 

estão sendo comtempladas com calçamento onde tem casas que não mora 

ninguém. O vereador também falou seu posicionamento sobre o ocorrido e 

explica que a prefeita quem contrata e dirige, então quem responde e assume é 

quem contratou, então que sirva de lição a gestora. A gestora tem parte de culpa 

também, não toda mais tem porque quem deve tomar uma providência é ela. 
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Agradeceu ao colega vereador pela força de realizar a moção de apoio a minha 

pessoa e aos demais que foi afetado. O secretário foi infeliz com suas palavras 

que usou diante a família do senhor Babuíno e a nós vereadores. 5º orador Sr. 

João Marques, iniciou seu discurso com palavras de apoio aos seus colegas 

vereadores Maria da Conceição e Luiz Nildo e diz que está junto com eles para 

o que precisarem sobre essa situação que aconteceu com eles. O vereador falou 

que foi hostilizado por votar contra ao projeto de lei de um valor para a compra 

de um veículo para Assistência Social e diz que voltou a esse assunto porque 

disseram que o dinheiro está em conta, então pedimos senhora prefeita se tem 

ainda o dinheiro em conta, compre o veículo para a secretaria de assistência 

social que fomos muito criticados por eles por não aprovar então cobrem também 

a gestora. O vereador falou sobre os recursos que o município vem recebendo 

e diz que não tem como o município ter empregado cem milhões em 

infraestrutura no município, porque as obras estão sendo realizadas com os 

projetos que aprovamos aqui nessa casa legislativa para fazer, outra coisa que 

não está esclarecido são as placas com o valor de cada obra que está sendo 

realizada, porque a população precisa saber dos valores. 6º orador Sr. Daniel 

Roberto, iniciou seu discurso dizendo que os vereadores estão sempre clicando 

na mesmo tecla em toda sessão, meu amigo a gestora está buscando a todo dia 

evolução para o nosso município, diversas obras sendo realizada e o recurso 

que tanto fala nessa casa que está na conta para comprar o carro, como vai 

comprar se essa casa legislativa reprovou o projeto. Aqui sempre os vereadores 

dizendo que não tem uma ressonância, um raio-X, mas só hoje que isso está 

acontecendo aqui, porque antes na tribuna não era discutido isso que falta nada 

na saúde, vamos trabalhar com a verdade vereadores. A prefeita recebeu nos 

últimos dias prêmios para o nosso município, prêmios esses que mostra que 

Tibau está no caminho certo. No PSF1 nessa semana teve mutirão de 

ressonância no município, sabemos que não tem gestão perfeita, mas a prefeita 

busca sempre está melhorando a cada dia e nosso município é sim referência 

na saúde para os municípios vizinhos. O vereador falou sobre os eventos que 

vão está sendo realizado pela gestão e pelas secretarias competentes nesse 

mês de julho. Falou sobre a construção do pórtico, calçadão da pedra do chapéu 

e o Mercado Público que foram minhas reivindicações a gestão e aprovada por 

essa casa legislativa. O vereador passa a palavra para o Vice-presidente. O vice-

presidente, Juscielzo Rodrigues finaliza os pronunciamentos e anuncia em nome 

de Deus e da Lei declara encerrada a décima quinta sessão ordinária do primeiro 

período Legislativo do ano de 2024. E, para constar, eu, Otávio Faustino da Silva 

Neto, Segundo Secretário redigi a presente ata que, depois de lida e aprovada, 

será assinada por mim, pelo Sr. Presidente e pelo Srs. Vereadores que 

compareceram à presente sessão e encaminhada para publicação. 
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